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ATA DA OCTOGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO CAMPUS 1 
USP “LUIZ DE QUEIROZ”. Aos cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às nove 2 
horas e trinta minutos, realizou-se a octogésima terceira reunião ordinária do Conselho Gestor 3 
do Campus “Luiz de Queiroz” - USP, sob a presidência do Prof. Durval Dourado Neto, Diretor 4 
da ESALQ e presidente do Conselho Gestor do Campus. Compareceram à reunião: Prefeito do 5 
Campus: Prof. Roberto Arruda de Souza Lima; Representante dos Docentes do CENA: Prof. 6 
Hudson Wallace Pereira de Carvalho; Representante dos Servidores Técnicos e 7 
Administrativos: Sr. Carmo José Bueno; Representante de Expressão da Região: Sr. Agostinho 8 
Monsserrocco Junior; Representante Discente: Samira Rodrigues Miguel. Ausências 9 
justificadas, representantes dos docentes da ESALQ, Diretoria do CENA e Diretor do Centro de 10 
Tecnologia de Informação. Participaram como convidados: Profa. Tsai Siu Mui, vice-prefeita, 11 
Profa. Adriana Pinheiro Martinelli, Prof. Luís Reynaldo Ferracciú Alleoni, Prof. Maurício 12 
Roberto Cherubin. O Senhor Presidente, abriu a sessão, cumprimentou os membros presentes 13 
e, em seguida, passou à Parte I – Ata: discussão e aprovação da ata da octogésima segunda 14 
reunião ordinária do Conselho Gestor do Campus “Luiz de Queiroz”, a qual foi aprovada. Na 15 
sequência o Senhor Presidente informou que convidou os Profs. Alleoni e Cherubin para 16 
participarem do início da reunião com o intuito de apresentarem os assuntos 1 e 3 17 
respectivamente, da Ordem do Dia. Na sequência, solicitou aos professores para iniciarem as 18 
apresentações. O Prof. Alleoni fez a apresentação sobre a estrutura e importância do IEA - 19 
Instituto de Estudos Avançados da USP e seus polos, existentes nos campi de São Carlos e 20 
Ribeirão Preto, ressaltando a necessidade da instalação de um polo no campus “Luiz de 21 
Queiroz”, nos mesmos moldes. Discorreu também sobre o local pretendido e como será a 22 
utilização do espaço, caso seja cedido ao Polo. Encerrada a explanação, o Prof. Durval 23 
agradeceu ao Prof. Alleoni e abriu espaço para observações e questionamentos. O Prof. 24 
Hudson elogiou a apresentação e o projeto e questionou se o custeio da instalação, da 25 
manutenção e das atividades do polo serão por conta do IEA. O Prof. Alleoni informou que, a 26 
exemplo dos outros campi, os recursos para infraestrutura e instalação serão de 27 
responsabilidade do IEA e que o Campus “Luiz de Queiroz” disponibilizaria pessoal, através do 28 
RH Mobilidade. O Prof. Roberto parabenizou pela apresentação e questionou se a implantação 29 
poderia ocorrer em dois momentos, sendo que no primeiro, seria liberado a parte da frente do 30 
imóvel e no segundo a parte dos fundos, que hoje é ocupada pelas empresas que prestam 31 
serviços terceirizados no campus. O Prof. Alleoni acredita que não haja problema nenhum em 32 
se fazer dessa forma. Os demais membros presentes agradeceram a apresentação com as 33 
devidas explicações. O Prof. Durval agradeceu a presença do Prof. Alleoni e, em seguida 34 
passou a palavra ao Prof. Cherubim, que fez a apresentação do Projeto CCARBON – Center for 35 
carbono research in tropical agriculture, um novo centro categorizado como CEPID – Centro de 36 
Pesquisa, Inovação e Disseminação. Informou sobre a relevância e o interesse público, 37 
alinhados com a Missão da USP. Ressaltou a necessidade de um espaço adequado para 38 
atender às demandas pretendidas pelo CCARBON. Que a pretensão é manter o CEPID com 39 
recursos FAPESP (se aprovado), outras fontes e ESALQ. Finalizada a apresentação o Prof. 40 
Durval agradeceu a participação do Prof. Cherubin e abriu a palavra aos questionamentos dos 41 
conselheiros. O Prof. Hudson agradeceu a apresentação e elogiou o estudo apresentado pela 42 
Prefeitura do Campus sobre os custos para se manter a Casa de Hóspedes, local pretendido 43 
para abrigar o CCARBON/CEPID e, questionou se o projeto já está aprovado pela FAPESP. O 44 
Prof. Cherubin reforçou que ainda não, mas tem boas chances de ser aprovado. Informou 45 
também que a FAPESP solicita, que a contrapartida da USP seja a cessão do espaço e de 46 
docentes. Ressaltou ainda que, caso não seja aprovado, o projeto pode ser implantado sem o 47 
apoio da FAPESP, tendo a possibilidade de outros financiamentos. O Prof. Durval informou que 48 
a ESALQ apoia o projeto independentemente da aprovação da FAPESP, pela importância do 49 
tema. Os demais conselheiros agradeceram a apresentação e explicações do Prof. Cherubin. 50 
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Finalizadas as apresentações o Senhor Presidente alterou a sequência da reunião, passando 51 
para a - Parte III – ORDEM DO DIA – Nesta parte, o Prof. Durval informou que os assuntos 1 - 52 
Solicitação de cessão de espaço físico a ser utilizado pelo Instituto de Estudos Avançados 53 
(IEA) da Universidade de São Paulo (Processo 2022.1.1072.11.4) e 2 – Solicitação de cessão 54 
de espaço físico a ser utilizado pelo Departamento de Recursos Humanos - DRH da USP, para 55 
instalação do Centro de Serviços Compartilhados em Recursos Humanos do Campus de 56 
Piracicaba - CSCRH-LQ (Protocolado 2022.5.357.11.2) seriam analisados em conjunto, uma vez 57 
que o imóvel pretendido pelo IEA, anteriormente seria destinado ao CSCRH-LQ. A pedido do 58 
Prof. Durval, o Prof. Roberto esclareceu que, o espaço que era utilizado pela lanchonete, na 59 
Colônia Central, poderá abrigar, de forma adequada o CSCRH-LQ, atendendo ao pedido do 60 
DRH-USP. Informou ainda que há projeto para futura lanchonete no antigo espaço do 61 
Restaurante Universitário. Não houve manifestação alguma, os dois assuntos foram colocados 62 
em votação e aprovados. 3 - Solicitação de cessão de espaço físico a ser utilizado para o 63 
CEPID-CCARBON - Center for Carbono Research in Tropical Agriculture (Processo 64 
2022.1.1056.11.9) – O Prof. Roberto informou que foi acertado que, em troca da cessão da 65 
casa de hóspedes, a ESALQ apoiará a reforma das antigas instalações do NUPEGEL, para que 66 
possa abrigar os servidores da PUSP-LQ. Colocado em votação e aprovado. Dando sequência 67 
foi passado para a Parte II - EXPEDIENTE – Nesta parte fez uso da palavra: A Acadêmica 68 
Samira, para solicitar informações sobre a programação e as pessoas responsáveis pela 69 
Semana Luiz de Queiroz, uma vez que o Centro Acadêmico de Engenharia Florestal está 70 
completando 50 anos e sendo assim, gostaria de saber se a comemoração poderia fazer parte 71 
da programação também. O Prof. Durval informou que na Semana Luiz de Queiroz, existe uma 72 
série de atividades programadas, entre elas o ESALQShow, mas que o Centro Acadêmico 73 
poderia entrar em contato com o Cerimonial da ESALQ, para maiores informações sobre a 74 
possibilidade de inserir a comemoração na programação. O Prof. Roberto para informar: a) 75 
sobre a reabertura do Restaurante Universitário, no dia 1/8/2022, em sistema self-service; b) 76 
que a cobertura do bondinho foi retirada pela equipe de manutenção da Prefeitura do 77 
Campus, pois estava danificada pela ação do tempo e que será providenciada uma cobertura 78 
emergencial, mas que a intenção é solicitar parceria com a ESALQ-LOG, para capitanear 79 
recursos para um processo de restauração e reforma geral para o bondinho. O Prof. Durval se 80 
manifestou favorável a esse projeto, solicitando que seja encaminhado Ofício à ESALQ-LOG; c) 81 
Que foi assinada a Portaria sobre as normas de utilização das dependências do Campus “Luiz 82 
de Queiroz” por ciclistas, pelo período experimental de três meses. Não havendo nada mais a 83 
tratar, às dez horas e cinquenta minutos deu-se por encerrada a reunião e eu 84 
________________________ Maria Estela Trimer de Oliveira Bigotto, Secretária, lavrei e 85 
digitei a presente ATA, que será assinada pelo Senhor Presidente e Membros presentes à 86 
reunião em que a mesma for discutida e aprovada.  87 
 88 
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Presidente do Conselho Gestor  90 
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Diretor da ESALQ                                                                                                        Diretor do CENA                                                                       93 
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Prefeito do Campus                                                                                             Diretor do CeTI-LQ 96 
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Representante dos Docentes da ESALQ                             Representante dos Docentes do CENA                                 99 
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Representante dos Servidores Não-Docentes         Representante Discente                        102 
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Representante de Expressão da Região 105 


